

农民看鉴宝节目“自学成才”组团盗墓

□据《扬子晚报》

南京市江宁区上峰镇有一偏僻茶园，本是个“鸟不拉屎”的地方，可前段时间每到月黑风高之夜就有人光顾，离开之后茶园里就会出现很多大坑。不明真相的茶农觉得有人想偷他们的茶树报了警。警方联合文物部门调查发现，原来茶园地下藏着一东汉末年的墓葬群，而且墓主人还是个“知府”级别的官员。民警通过连续蹲守，终于查明“大坑”真相，并将“真凶”抓获。



茶园怪事 除了大坑，村里还突然有很多车进进出出

江宁区上峰镇宁西村是个地理位置十分偏僻的地方，当地是丘陵地貌，经济比较落后，村民大多靠种茶为生。今年4月，江宁上峰派出所的民警在来这里走访时，有村民向民警反映了一个蹊跷的情况：“我们这里平常没什么人来，最近却有很多车子进进出出。茶园里也被挖了很多大坑，他们不会是来偷我们茶树的吧？”

4月正是春茶上市的时候，村民们说很多茶树被这些不明身份的人挖坏，给他们带来很大损失，请求民警把坏人抓住。民警觉得奇怪，茶树也有人偷？于是叫村民带路去茶园里查看。现场在一个当地人称作广山的地方，在山坡上的茶园里，民警果然发现不少奇怪的大坑，每个坑都是1.5米至2米宽，深浅不一，浅的一米多深，深的则有四五米。

警方介入 神秘大坑牵出个东汉墓葬群

细心的民警观察发现，在这些坑洞旁边的土里有一些散落的瓷器碎片，而且在一些深坑内部还隐隐有青砖露出。“当时我们分析，这里可能有古墓，那些人可能是盗墓贼，这些坑就是刚刚挖的盗洞。”办案民警说。

这样偏僻的小村子会有古墓？如果说有的话，墓主人会是谁呢？古墓的猜测让人们费解，民警也不具备专业的考古知识，为了查明情况，派出所联系了南京市博物馆的考古专家来

到现场勘查。

考古专家经过仔细地勘查认定，从现场遗留的碎瓷片、陶片、墓砖等物来判断，茶园地下应该是一个东汉末年的家族墓葬群，墓主人的身份至少是“知府”级别的，这座家族墓葬群具有很高的考古价值和历史文化价值。

考古专家表示，这些大坑很有可能就是盗墓贼最近新挖的盗洞，从现场看，盗墓贼应该还没有得手，近期肯定还会再来。

暗夜擒凶 茶园深坑旁，蹿出7个黑影……

专家同时称，从现场的情况来看，这些盗墓贼算不上是“高手”，盗墓的伎俩原始而且残留的痕迹太明显。据称“高手”在盗墓前“踩点”自有一套方法，干净利落，不留痕迹。

警方决定通过秘密蹲守的方式来抓捕盗墓贼。派出所每天都派专人在发现盗洞的地方进行勘查，可是盗墓贼好像有所警惕，一直没有出现。前段时间，巡逻的民警发现，茶园又新出现了两个深坑，这两个坑挖得特别深，人眼已经可以看见坑洞内的土壤中有大片墓砖。警方继续埋伏在茶园周围，从晚上8时守到夜里11时多，7个黑影果然蹿了出来。

这7个人手里提着铁锹等工具，直奔新挖的那两个深坑旁准备“动手”挖开墓穴进去偷盗文物。待其中两名盗墓贼钻进坑

里后，几名民警突然出现大喝一声，由于盗墓贼人数较多，民警担心寡不敌众，其余的民警就向留在地面上的盗墓贼扔石头。

正在打死人主意的几个人被这架势吓得不轻，赶忙扔下手中的工具逃窜。

其中两人被民警一把推倒在盗洞里，另有一人跑出去几步后又晕晕乎乎跑了回来，正好落入民警手中。原来，民警扔了石头后，他以为是民警在前方拦截，所以又往回跑。

7个盗墓贼，民警抓了5个，暂时逃掉的2个，警方正在全力追缉。有意思的是，抓获这些盗墓贼后，由于一时没有车辆把他们带回派出所，民警把5名盗墓贼集中到他们自己挖掘的盗洞里，等警车赶来。

哭笑不得 菜鸟级盗墓贼挖出的古董一条烟就换了

经审查，这伙盗墓贼都是镇江句容人，而且住在同一个小区，以潘某为首，他们长期流窜江宁、宝应、句容等地盗墓，曾盗掘过多个古墓葬。挖到过的一些铜镜、瓷瓶、陶罐等物，都以很低的价格出手了。

潘某承认，他们“盗墓”的技术不精，

之前也就挖到些坛坛罐罐的，以几百元价格就卖了，有的买家拿一条红南京香烟就换了，“入行”后总共也就赚了1万多元。据他对警方交代，在他老家句容，活跃着一批盗墓分子，他们精通风水，手艺高超，哪里有古墓，看地形就能看出来。

真相大白 务农的盗墓贼看《鉴宝》栏目“自学成才”

据潘某交代，他平时在家务农，盗墓是他的“副业”。平日潘某喜欢看央视《鉴宝》栏目，觉得古董很值钱，就跟同住一个小区的几个朋友提出一起去挖古墓“发财”。其余几人都想着能一夜暴富，都同意了。虽然“入行”时间不长，但是潘某“自学成才”，已经学会了一些简单的风水之术，对土色的辨认也有了些许了解。

今年春节后，潘某听“道”上的人说江宁上峰有一个“县太爷墓”，于是就来“踩

点”，白天怕人发现，他们都是晚上行动，被警方抓获前，他们已经连续干了十来天，虽然探到有古墓，但并没有挖到什么东西。“只挖到两面铜镜，但是不小心被我摔碎了，后来被一起去的另外一个人（在逃）拿去了，他给了我600元。”潘某说。

目前，潘某等5人已被警方逮捕，警方正在追缉漏网的那两个盗墓贼。而江宁上峰的那座东汉古墓也引起了有关部门的高度重视，据悉将会有具体的保护措施出台。



洛阳社区
我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事
文学
休闲
教育
户外
娱乐



BBS.LYD.COM.CN